STAAR 2025 Grado 5 Artes del Lenguaje y Lectura en Espaniol

Razonamientos

Posicion .
p Razonamiento
del item
1 La opcién A |En la fotografia se puede observar a un nifio
es correcta reparando algo. De esta manera se enfatiza la
idea de que los nifios pueden reparar cosas.
La opcién B |Aungue en la fotografia se puede observar a
es incorrecta |alguien usando una herramienta, la fotografia no
muestra cdmo usar herramientas de forma
segura.
La opcién C |Aunque en la fotografia se puede observar a
es incorrecta |alguien reparando un aparato, la foto no funciona
para mostrar las diferentes partes de un aparato.
La opcién D |La fotografia no muestra los pasos que deben
es incorrecta |seguirse para reparar algo.
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2 La opcién B |El autor usa el patrén de organizacidon de causa y
es correcta efecto para mostrar las ventajas de aprender a
reparar cosas. El autor menciona que aprender a
reparar cosas ayuda a ahorrar dinero, a
desarrollar nuevas habilidades, a disminuir la
contaminacién y a valorar lo que se tiene.
La opcidén A |Sdlo en el parrafo 4 el autor describe el problema
es incorrecta |de tirar los aparatos electrénicos, no en todo el
articulo.
La opcion C  |Aunque el autor explica en el parrafo 2 el costo de
es incorrecta |reparar una computadora, esto sdlo se trata en
ese parrafo, no en todo el articulo.
La opcién D |Aungue el autor menciona en el articulo algunos
es incorrecta |aparatos que se pueden reparar, éste no incluye

un listado de aparatos que se pueden reparar en
casa.
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3 La opcién C |La oracidén del parrafo 3 muestra que saber
es correcta reparar cosas es algo valioso porque los
estudiantes que son parte de un programa de
reparacion de computadoras pueden obtener
certificaciones en reparacién que les pueden
ayudar a iniciar una carrera profesional.
La opcién A |Esta oracidn muestra que aprender a reparar
es incorrecta |cosas es algo que siempre esta presente, pero no
menciona un valor en ello.
La opcién B |Esta oracién menciona que algunas reparaciones
es incorrecta |son muy faciles de hacer. No muestra que tener
conocimientos de reparacién es valioso.
La opcién D |Esta oracidon destaca que aprender algo requiere
es incorrecta |tiempo y trabajo, pero no muestra que tener

conocimientos de reparacién es valioso.
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4 La opcién C |En el parrafo 4 se menciona que se evita que un

es correcta aparato termine en “los tiraderos bajo montones
de tierra”. Esta informacién funciona como clave
de contexto para saber que la palabra
subterraneas significa que las aguas “estan debajo
de la tierra”.

La opcién A |En el parrafo 4 se menciona que se evita que los
es incorrecta |aparatos terminen en “los tiraderos bajo montones
de tierra”. Esto no funciona como clave de
contexto para apoyar la idea de que la palabra
subterraneas significa que algo esta hecho de
tierra.

La opcién B |En el parrafo 4 se menciona que reparar aparatos
es incorrecta |evita que terminen en “los tiraderos bajo
montones de tierra”. Sin embargo, esto no
funciona como clave de contexto para apoyar la
idea de que la palabra subterraneas se refiere a
que las aguas tienen mucha tierra.

La opcién D |En el parrafo 4 se menciona que reparar aparatos
es incorrecta |evita que terminen en “los tiraderos bajo
montones de tierra”. Sin embargo, esto no
funciona como clave de contexto para apoyar la
idea de que la palabra subterraneas se refiere a
que las aguas “tienen forma de tierra”.
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5 La opcién “Los En esta oracién se muestra mejor la

beneficios de
aprender a reparar
nuestras posesiones
merecen la inversidn
de tiempo.” es
correcta

postura del autor porque se menciona que
aprender a reparar cosas tiene
importantes beneficios para quienes lo
hacen.

La opcién “Colaboran
en equipo para hacer
que sus aparatos
duren mas.” es
incorrecta

En esta oracién se menciona un detalle
gque complementa la informacién sobre los
eventos donde se relnen personas a
reparar cosas, pero esta opcidon no es la
mejor oracion para mostrar la postura del
autor.

La opcion “Algunos
dirian que requiere
demasiado tiempo
aprender a reparar un
aparato.” es
incorrecta

En esta oracidon se muestra un
contraargumento a la postura del autor,
pero no se muestra la postura del autor.

La opcién “Pero
también es cierto que
aprender algo nuevo
siempre requiere
tiempo y esfuerzo.”
es incorrecta

En esta oracién el autor responde a un
contraargumento dado. Por lo tanto, esta
opcidn no es la mejor oracién para
mostrar la postura del autor.
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6 La opcién B |Basado en la informacion del parrafo 4, se puede
es correcta inferir que cuando algunas personas tiran a la
basura sus aparatos descompuestos
probablemente se debe a que no saben como
repararlos.
La opcién A |En el parrafo 4 se menciona que algunas personas
es incorrecta |deciden comprar nuevos aparatos cuando los que
tienen dejan de funcionar. Sin embargo, esto no
apoya la idea de que a las personas les gusta ir a
comprar a las tiendas.
La opcién C |El precio de algunas reparaciones viene en el
es incorrecta |parrafo 2, no en el parrafo 4. Ademas, el parrafo 2
no menciona que las reparaciones pueden ser muy
costosas.
La opcién D |En el parrafo 4 se puede inferir que las personas
es incorrecta |deciden tirar sus aparatos cuando no funcionan

porque no saben repararlos. Sin embargo, esto no
apoya la idea de que a las personas no les importa
cuidar la naturaleza.
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7 La opcién A |En esta oracidon se menciona que, al reparar cosas,
es correcta los nifios ven un mayor valor en ellas porque
invierten su tiempo en repararlas. Esto apoya el
argumento de que los nifios aprenden lecciones
importantes cuando aprenden a reparar cosas.
La opcién B |En esta oracidn se menciona que una organizacion
es incorrecta |ensefia sobre cdmo reparar cosas, pero no se
dicen las lecciones que los nifios pueden aprender
cuando aprenden a reparar cosas.
La opcién C |En esta oracidn se menciona que una organizacion
es incorrecta |hace talleres sobre reparacion de cosas, pero no
se dice que los nifios pueden aprender lecciones
valiosas cuando aprenden a reparar algo.
La opcion D |En esta oracidon se menciona un taller sobre
es incorrecta |reparacion de cosas, pero no se habla sobre las

lecciones que los niflos pueden aprender cuando
aprenden a reparar cosas.
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8 La opcién B |El autor usa la oracidon dada para establecer que
es correcta aprender a reparar aparatos puede ayudar a los
estudiantes en sus trabajos debido a los
conocimientos que obtienen.
La opcién A |Aungue en el parrafo 3 se menciona que los
es incorrecta |estudiantes que saben reparar cosas pueden usar
sus conocimientos en sus trabajos, no se
menciona ninguna urgencia de que ya deben
empezar a trabajar.
La opcién C |En el parrafo 3 no hay informacién que apoye la
es incorrecta |idea de que los estudiantes podrian terminar sus
estudios en poco tiempo debido a que aprendieron
a reparar aparatos.
La opcién D |En el parrafo 3 no hay informacién que apoye la
es incorrecta |idea de que los estudiantes pueden ensefar a

otros lo que han aprendido debido a que
aprendieron a reparar aparatos.
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9 La opcién C |En el parrafo 8 de la historia se menciona que
es correcta Verde volvié con sus hermanos y ellos lo
recibieron felices. De esta manera se muestra que,
aunqgue su decision les haya afectado, sus
hermanos lo aprecian.
La opcién A |En el parrafo 2 se menciona que Verde se aleja de
es incorrecta |sus hermanos porque siente que no hace falta. No
hay evidencia en la historia que apoye la idea de
gue Verde quiere divertirse mas con sus
hermanos.
La opcién B |Aunqgue en el parrafo 8 se entiende que Verde
es incorrecta |aprende una valiosa leccidén, no hay evidencia en
la historia que apoye la idea de que los hermanos
de Verde quieren que él aprenda una leccion.
La opcion D |En el parrafo 2 se menciona que Verde siente que
es incorrecta |no hace falta entre todos los colores, pero no hay

evidencia que apoye la idea de que Verde quiere
gue sus hermanos hagan lo que él dice.
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10 La opcién A |El hecho de que Verde se canse mientras viaja
es correcta hace que se detenga en un pueblo y vea como los
musicos alegran una fiesta cuando tocan todos
juntos.
La opcién B |Segun la trama, el hecho de que Verde siente que
es incorrecta |no es importante y quiera irse sucede antes de
que viaje por el mundo y se sienta cansado.
La opcién C |El arcoiris ya no se ve en la pradera porque Verde
es incorrecta |se separa de sus hermanos, no debido a que se
cansa mientras viaja por el mundo.
La opcion D |Los hermanos estan contentos de ver a Verde
es incorrecta |cuando decide volver. Sin embargo, esto no

sucede porque Verde se cansa mientras viaja por
el mundo.
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11 La opcién B |En esta opcidn se parafrasean mejor las oraciones
es correcta del parrafo 3 porque incluye toda la informacion
gue se menciona en esas oraciones, sélo usando
diferentes palabras.
La opcién A |En esta opcidn se incluyen algunos eventos que se
es incorrecta |describen en las oraciones del parrafo 3, pero no
todos. En esta opcidn se excluye el hecho de que
Verde busca donde vivir y que no logra llamar la
atencion.
La opcién C |En esta opcidn se incluyen algunos eventos que se
es incorrecta |describen en las oraciones del parrafo 3, pero no
todos. En esta opcidn se excluye el hecho de que
el arcoiris dejo de formarse cuando Verde se fue.
La opcién D |En esta opcidn se explica por qué Verde decidid
es incorrecta |irse, pero no parafrasea mejor las oraciones del

parrafo 3. Se excluye el hecho de que el arcoiris
dejo de formarse cuando Verde se fue y que él no
logra llamar la atencion.
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12

La
es

opcién B
correcta

En el parrafo 6 se puede inferir que las personas
en la fiesta estaban contentas de escuchar a los
musicos porgue se menciona que alzan las manos
y aplauden con entusiasmo. De esta manera se
muestra que los musicos son parte importante de
la celebracion.

La
es

opcién A
incorrecta

En el parrafo 6 se menciona que las personas de
la fiesta alzan las manos y aplauden con
entusiasmo al escuchar a los musicos. Por lo
tanto, los musicos son esenciales en la fiesta. La
frase usada por el autor no se enfoca en saber
cOmo se sienten los musicos.

La
es

opcién C
incorrecta

En el parrafo 6 se menciona que los musicos tocan
juntos en la fiesta. Sin embargo, no hay evidencia
en la historia que indique que los musicos se
habian preparado para la celebracion.

La
es

opcién D
incorrecta

En el parrafo 6 se menciona que los musicos tocan
juntos en la fiesta frente a algunas personas, pero
no hay evidencia en la historia que indique que los
musicos conocen a muchas personas.
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13 La opcién D |El uso de la rima en el segundo y cuarto verso de
es correcta cada estrofa del poema hace que el poema tenga
ritmo y sea mas facil de leer, pues da musicalidad
al momento de leerlo.
La opcidn A |Aunqgue en la tercera estrofa se muestre la voz de
es incorrecta |alguien en el poema, el uso de la rima no ayuda a
que el lector imagine las voces de los personajes.
La opcién B |Aunqgue en la primera estrofa se menciona el
es incorrecta |escenario del poema, el uso de la rima no ayuda a
describir el escenario.
La opcion C |Aunque en los versos de la quinta estrofa del
es incorrecta |poema se muestran los pensamientos de Matias,

el uso de la rima no ayuda a que se entiendan los
pensamientos de los personajes.
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14 La opcién A | El lenguaje figurado es el lenguaje que usa

es correcta palabras que significan algo diferente a su
interpretacion literal. El poeta usa lenguaje
figurado en este verso para sugerir que Matias
era un jugador sobresaliente en su equipo.

La opcién B |En el verso 6 se menciona que Matias tiene una

es incorrecta |gran habilidad para jugar futbol, pero el poema
no menciona desde cuando lo practica.

La opcion C |Aunque en el verso 32 se menciona que Matias

es incorrecta |celebra con sus compaferos, el poeta no usa el
lenguaje figurado para resaltar que Matias tiene
muchos amigos.

La opcién D |El poema establece que Matias y su equipo ganan

es incorrecta |el trofeo del torneo y por ello celebran. Sin
embargo, el poeta no trata si Matias es amable
con su equipo.

Razonamiento - Parte B

La opcién C |El verso 7 es el mejor apoyo para explicar la

es correcta razén por la que el poeta incluye el lenguaje
figurado en el verso 5 del poema. El poeta
menciona que Matias es una estrella para dar a
entender que es muy bueno y, por lo mismo,
mete goles con frecuencia.

La opcién A |En el verso 3 del poema se habla sobre el equipo

es incorrecta |de futbol, pero no sobre Matias especificamente.
Este verso no es el mejor apoyo para explicar el
lenguaje figurado del verso 5.

La opcién B |En el verso 4 del poema se habla sobre los goles

es incorrecta |[que el equipo celebra, pero no sobre Matias
especificamente. Este verso no es el mejor apoyo
para explicar el lenguaje figurado del verso 5.

La opcién D |En el verso 8 del poema se conecta la habilidad

es incorrecta |de Matias con saber usar los pies y la cabeza. Sin

embargo, este verso no es el mejor apoyo de por
gué es una estrella. El mejor apoyo es que anota
goles seguido.
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15 La opcién C |En los versos del 25 al 28 se menciona que otros
es correcta companeros del equipo le pasan la pelota a Matias
para que anote un gol. Esto apoya la idea de que
Matias y sus compafieros se apoyan para triunfar.
La opcién A |No hay evidencia en el poema que indique que
es incorrecta |Matias piensa que sus compafieros deben entrenar
mas.
La opcién B |Aungue en el poema se entiende que el equipo de
es incorrecta |Matias gana con frecuencia, no hay evidencia que
indigue que Matias estd orgulloso de sus
companeros.
La opcién D |No hay evidencia en el poema que indique que
es incorrecta |Matias y sus compafieros se molestan con

frecuencia.




STAAR 2025 Grado 5 Artes del Lenguaje y Lectura en Espaniol

Razonamientos

Posicion .
p Razonamiento
del item
16 La opcidn Esta opcidn ayuda al lector a entender el
“anotara” es |significado de certera. El hecho de que Matias
correcta anote un gol apoya que tiene buena punteria.
La opcidén Las palabras "De nuevo” se usan para indicar que

“De nuevo”
es incorrecta

algo se repite; esta opcidon no ayuda al lector a
entender el significado de certera.

La opcidén “al
grupo” es
incorrecta

Las palabras “al grupo” indican que Matias es parte
de un equipo; esta opcidén no ayuda al lector a
entender el significado de certera.

La opcidén “le
pasaba” es
incorrecta

Las palabras “le pasaba” se usan para indicar que
los compafieros de Matias le mandaban a él la
pelota, pero no ayudan al lector a entender el
significado de certera.
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17 La opcién B |En ambas lecturas se destaca el mensaje de que
es correcta todos los miembros de un grupo son valiosos. En
el parrafo 8 de la historia “La leccidon de Verde” se
menciona que Verde se dio cuenta que él era igual
de valioso que los otros colores del arcoiris. Y en
los versos 19 y 20 del poema “Matias y el equipo”
se menciona que Matias no podria ganar sin su
equipo.

La opcion A |En la historia “La leccién de Verde”, los hermanos
es incorrecta |de Verde lo reciben felices cuando regresa y por
eso se podria inferir que ellos lo perdonan por
haberse ido. Sin embargo, en el poema “Matias y
el equipo” no se destaca este mensaje.

La opcion C  |Sdlo en la historia “La leccién de Verde” los
es incorrecta |personajes forman una familia.

La opcién D |Sdlo en el poema “Matias y el equipo” los

es incorrecta |personajes forman parte de un equipo deportivo.
Ademas, no hay informacion en el poema que
ayude a dar el mensaje de que los jugadores
deben practicar por igual.
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18

La
es

opcién D
correcta

En ambas lecturas se puede inferir la idea de que
las personas pueden equivocarse. En la historia
“La leccién de Verde”, Verde toma la decisidn
equivocada de alejarse de sus hermanos. En el
poema “Matias y el equipo”, Matias se distrae
mientras juega porque desea un trofeo para él
solo.

La
es

opcién A
incorrecta

Sélo en el poema “Matias y el equipo” los
personajes practican un deporte. Por lo tanto, ésta
no es una idea que ambas lecturas comparten.

La
es

opcién B
incorrecta

En la historia “La leccidon de Verde” no se
menciona que la celebracién sucede al aire libre.
Y, aunque se puede inferir que la historia del
poema “Matias y el equipo” sucede en un campo
de futbol al aire libre, no hay informacién
suficiente para apoyar esa idea. Por lo tanto, ésta
no es una idea que ambas lecturas comparten.

La
es

opcién C
incorrecta

Esta idea solamente se muestra en la historia “La
leccion de Verde”. No hay informacién que apoye
esta idea en el poema “Matias y el equipo”.
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19 La opcién B En el parrafo 2 de la historia “La leccion de

es correcta

Verde” se menciona que Verde decide alejarse de
sus hermanos y por esta razon el arcoiris deja de
existir. En el poema “Matias y el equipo” Matias
nunca deja a su equipo. Esta es una diferencia
entre Verde y Matias porque sélo Verde toma
una decisién que afecta a los demas.

La opcion D es
correcta

En el parrafo 7 de la historia “La leccion de
Verde” se menciona que Verde toma tiempo para
pensar sobre la decisién que tomo después de
haber visto a los musicos en la celebracidon. Una
idea parecida no sucede con Matias en el poema
“Matias y el equipo”. Por lo tanto, ésta es una
diferencia entre Verde y Matias.

La opcién A es
incorrecta

En la historia “La leccidon de Verde” se muestra
gue Verde es importante para que el arcoiris
pueda existir. En el poema “Matias y el equipo”
se muestra que Matias es importante para que
su equipo pueda ganar. Esta no es una diferencia
entre los personajes, pues ambos hacen una
tarea valiosa.

La opcién C es
incorrecta

En el verso 17 del poema “Matias y el equipo” se
menciona que Matias quiere un trofeo para él
solo. Por lo tanto, ésta no es una diferencia entre
los personajes, pues ambos quieren que la gente
los reconozca.

La opcién E es
incorrecta

En el verso 32 del poema “Matias y el equipo” se
puede inferir que Matias se pone feliz al celebrar
con su equipo. Esta no es una diferencia entre
los personajes, pues ambos se alegran de ayudar
a su grupo.
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20 La opcién C |El autor menciona que un ledn pesa lo que pesan
es correcta 7 ninos de 10 afios. Con esta comparacion el autor
muestra que piensa que los leones son muy
grandes.
La opcién A |El autor menciona el peso de los leones para hacer
es incorrecta |la diferencia entre los machos y las hembras, no
para sugerir que eso les ayuda a defenderse
mejor.
La opcién B |El autor hace la comparacion del peso para
es incorrecta |explicar lo grande que pueden ser los leones, no
para decir que hay que conocer mas sobre los
leones.
La opcién D |Aungue la oracién dada incluye la frase “10 afios”,
es incorrecta |esa oracién no apoya la voz del autor para decir

que los leones crecen poco a poco al pasar el
tiempo.
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21 La opcién D |En el parrafo 6 se menciona que la apariencia de
es correcta los leones vy los tigres les ayuda a que no se vean
con facilidad y a tener ventaja sobre sus presas.

Estos detalles apoyan la idea clave de que estos

animales se valen de su apariencia para cazar.

La opcién A |Aunqgue el parrafo 6 menciona que los leones y los
es incorrecta |tigres usan su apariencia para sentir seguridad
frente a sus enemigos, este detalle no apoya la
idea clave de que una especie tiene menos
enemigos que la otra.

La opcién B |En el parrafo 6 se menciona la cantidad

es incorrecta |aproximada de rayas que puede tener un tigre y
gue este niUmero puede variar segun la especie.
Sin embargo, estos detalles no apoyan la idea
clave de que los tigres mas grandes tienen mas
rayas.

La opcién C |En el parrafo 6 no se menciona informacion que
es incorrecta |pueda apoyar la ferocidad de los leones y los
tigres.
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22 La opcidn B |Este es el mejor resumen de la seccién “Vida en
es correcta familia” porque incluye la informacion mas
importante de estos parrafos. Estos mencionan la
forma en que viven los leones vy los tigres.
La opcién A |Esta opcidn no es el mejor resumen porque
es incorrecta |incluye el detalle secundario de lo que hacen las
hembras tigre.
La opcién C |En esta opcidn se incluye informacion importante
es incorrecta |sobre la forma de vida de los leones. Sin embargo,
se excluye informacién sobre como viven los
tigres.
La opcién D |En esta opcidn se incluye un detalle sobre la vida
es incorrecta |solitaria de los tigres. Sin embargo, el mismo

detalle no se desarrolla sobre la vida de los
leones.
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23 La opcién B es |En el articulo se mencionan las caracteristicas de

correcta

los leones y de los tigres, y se hace una
comparacion sobre sus similitudes y diferencias.

La opcion A es
incorrecta

En el articulo se mencionan las caracteristicas de
los leones y de los tigres, pero no se mencionan
sOlo sus similitudes. También se menciona en qué
son diferentes.

La opcién C es
incorrecta

Aungue en el articulo se menciona lo que hacen
los tigres y los leones para cazar, esta
informacion no representa la estructura de todo el
articulo.

La opcién D es
incorrecta

Aungue en el articulo se menciona informacién
sobre los lugares en dénde viven los tigres y los
leones, ésta no es la estructura de todo el
articulo.
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24 La opcidén A |En esta oracidn se expresa mejor la idea central
es correcta de la lectura. A lo largo del texto se describen las
caracteristicas de los leones vy los tigres mientras
se muestran sus similitudes y diferencias.

La opcién B |En esta oracidn no se expresa la idea central de la
es incorrecta |lectura porque solamente se resalta la forma de
cazar de los leones y los tigres.

La opcién C |En esta oracidn no se expresa la idea central de la
es incorrecta |lectura porque se enfoca solamente en el lugar
donde viven los leones y los tigres.

La opcion D |En esta oracion no se expresa la idea central de la
es incorrecta |lectura porque solamente se resalta el tamano de
los leones vy los tigres.
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25 La respuesta del estudiante que se muestra abajo ha sido

identificada por maestros del estado de Texas como una que
cumple con los requisitos necesarios para obtener una
calificacion de 10 puntos (calificacion maxima) basandose en los
criterios de evaluacion. Para informacion adicional, favor de
consultar la Guia de Calificaciones de Grado 5 en la pagina web
STAAR Reading Language Arts Resources.

Alguna vez has asustado a alguien sin que ellos se den cuenta
donde estabas? Bueno, los tigres lo hacen. Los tigres usan
tremendas habilidades que lo ayuda a conseguir su comida,
adaptarse, y sobrevivir. El hogar de los tigres es principalmente
en India y en unos paises en Asia. En el texto dice, "Los tigres se
valen de su aparencia para no ser localizados facilmente. " Esto
me de dice que no solo las rayas de lo tigres son para
decoracion, pero para ocultarse para que su presa no lo vea.
Ademas, los tigres cazan en la noche, entonces, los ataques van
a ser inesperados. Tambien, los tigres tienen garras afiladas que
ayudan a debilitar a su presa. Los tigres comen antlopes, bufalos
y animales pequenos como momos y peces. En el texto me dice,
"Los tigres pasan mayor parte de su vida en solitario. " esto me
hace pensar en que los tigres no cazan para otros tigres pero
para ellos mismos. Cada especie de tigre tienen diferentes tipos
de rayas, grandes, flacas, chicas, cortas, diferentes rayas cada
especie. El color de las rayas de los tigres puede ser negro o
cafe. En resumen, los tigres para mi son muy interesantes,
fantasticos y extraordinarios.



https://tea.texas.gov/student-assessment/staar/reading-language-arts-resources
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26 La opcidn En la oracion 7, la frase “un reto” expresa de
“un reto” es |manera mas precisa la idea que Orlando quiere
correcta dar, ya que en las oraciones 7 y 8 se menciona que
él quiere enfrentar la tarea de armar el
rompecabezas por si mismo, aunque sea dificil, al
rechazar la ayuda de su hermana.
La opcidn Aungue en la oraciéon 1 de la historia se menciona

“un encargo”
es incorrecta

gue Orlando pidié el rompecabezas por Internet, la
frase “un encargo” no expresa claramente la forma
en que él describe su objetivo de armar un
rompecabezas.

La opcidn
“una cosa”
es incorrecta

Esta frase no expresa de manera precisa lo que
Orlando quiere decir sobre su objetivo de armar el
rompecabezas él solo.

La opcidén
“una obra”
es incorrecta

Aunque en la oracion 2 se dice que el
rompecabezas era un paisaje, esta frase no
expresa de manera precisa lo que Orlando piensa
sobre su idea de armarlo sin ayuda.
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27 La opcién C |Esta oracidn se debe eliminar porque repite lo que
es correcta se dice en la oracidon 10 sobre el hecho de que la
hermana de Orlando le dio una recomendacion
para empezar a armar su rompecabezas.
La opcién A |La oracién 9 no se debe eliminar porque muestra
es incorrecta |el tiempo que estuvo trabajando Orlando con el
rompecabezas, y esta informacidon no se repite en
otra oracion del parrafo.
La opcién B |La oracién 10 no se debe eliminar porque incluye
es incorrecta |la recomendacion de la hermana de Orlando de
comenzar a armar el rompecabezas con las piezas
de las orillas, y este detalle no se repite en otra
oracion del parrafo.
La opcién D |La oracién 12 no se debe eliminar porque habla de
es incorrecta |lo que hizo Orlando después de armar las orillas, y

esta informacién no se repite en otra oracion del
parrafo.
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28 La opcién B  |Esta transicion conecta mejor las ideas de las
es correcta oraciones 16 y 17, ya que sugiere que, a pesar de
gue queria comentar algo, la hermana de Orlando
decidié no hacerlo.
La opcién A |Esta frase no funciona como transicién entre las
es incorrecta |oraciones 16 y 17 porque la hermana de Orlando
no hizo algo sin pensar, sino que decidié no hablar
a pesar de querer hacerlo.
La opcion C  |Esta frase no es una buena transicion para iniciar
es incorrecta |la oracion 17, ya que la hermana de Orlando no
hizo algo que siempre hace. La historia no apoya
esa situacion.
La opcién D |Esta transicidn se usa para expresar una
es incorrecta |consecuencia negativa a causa de un evento y no

puede usarse para comenzar la oracién 17 porque
no se incluye algo negativo que haya sucedido.
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29 La opcién B |Esta oracidon apoya las ideas del parrafo al indicar
es correcta que la hermana de Orlando le dio un consejo a él
para continuar armando el rompecabezas después
de ver lo frustrado que estaba.
La opcidn A |Esta opcidon no quedaria bien después de la
es incorrecta |oracidén 20 porque repite la idea que se menciona
en esa oracion acerca de que la hermana de
Orlando vio que él estaba frustrado.
La opcién C |Esta oracidon no quedaria bien después de la
es incorrecta |oracién 20 porque de acuerdo con lo que se
menciona en el parrafo, la hermana de Orlando si
sabia la razén por la que él estaba frustrado.
La opcién D |Esta oracidon no quedaria bien después de la
es incorrecta |oracién 20 porgue la informacion del parrafo no

apoya la idea de que la hermana de Orlando
también estaba preocupada.
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30 La opcién B |Esta oracidn se debe incluir después de la oracidn
es correcta 28 porque explica lo que hizo la hermana de
Orlando con la pieza que recorté.
La opcién A |Esta oracidon no puede incluirse después de la
es incorrecta |oracidén 27 porgue segun la secuencia correcta de
eventos, la hermana de Orlando primero debe
trazar y recortar la pieza para después colorearla
y colocarla en el hueco del rompecabezas.
La opcién C |Esta oracidon no puede incluirse después de la
es incorrecta |oracidén 29 porque pareceria que lo que la
hermana colored y puso en el hueco fue la carta
de reclamo y no la pieza que faltaba.
La opcién D |Esta opcidon no puede incluirse después de la
es incorrecta |oracién 31 porque esta oracion funciona como el

cierre del parrafo y de la historia completa.
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31 La opcidn A |Esta es la mejor forma de escribir la oracién 3
es correcta para mejorar la estructura de la oracién, ya que
reorganiza las ideas para tener paralelismo en los
tres elementos que se mencionan.
La opcidn B |Esta no es la forma correcta de escribir la oracién
es incorrecta |3 porque al usar el verbo en gerundio se crea una
idea incompleta y no se mejora la estructura de la
oracioén.
La opcién C |Esta opcidn contiene dos oraciones completas que
es incorrecta |[no estan unidas correctamente; por lo tanto, no es
la mejor forma de escribir la oracién 3.
La opcién D |Esta oracién contiene redundancia al repetir la
es incorrecta |idea de que a Miguel le gusta cocinar; por lo tanto,

no mejora la estructura de la oracién y no es la
mejor forma de escribir la oracién 3.
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32 Para items de respuesta escrita corta, favor de consultar la Guia
de Calificaciones.




STAAR 2025 Grado 5 Artes del Lenguaje y Lectura en Espaniol

Razonamientos

Posicion .
p Razonamiento
del item
33 La opcién D |No es necesario modificar la oracién 17, ya que
es correcta contiene una estructura apropiada y las ideas
estan organizadas logrando coherencia y claridad.
La opcion A |Esta opcidn no es una forma correcta de modificar
es incorrecta |la oracién 17 porque contiene dos oraciones
completas que no estan unidas correctamente.
La opcién B |Esta oracidon no presenta una forma adecuada de
es incorrecta |modificar la oracién 17 porque crea redundancia al
repetir la idea de que a Miguel le gustaria saber
cierta informacion.
La opcién C  |Esta oracién es un fragmento en lugar de una
es incorrecta |oracién completa; por lo tanto, no es una forma

correcta de modificar la oracion 17.
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34 La opcidn Esta transicion conecta mejor las ideas entre el

“Finalmente”
es correcta

cuarto y el quinto parrafo, ya que introduce la
ultima pregunta de las varias dudas que presenta
Miguel en la carta.

La opcidn Esta palabra no funciona efectivamente como

“Luego” es |transicion entre el cuarto y el quinto parrafo.

incorrecta Aunque la palabra “Luego” transmite tiempo, esta
transicién no introduce en forma apropiada la
ultima pregunta de las varias dudas que tiene
Miguel.

La opcidn Esta frase no es una buena transicidon para iniciar

“Asi que” es |el quinto parrafo porque sugiere que se presentara

incorrecta un hecho que es consecuencia de algo que se
menciona previamente.

La opcidén Esta opcién es una frase que se usa para explicar

“Por eso” es |lo que sucede a consecuencia de algo, por esa

incorrecta razén no es apropiada para iniciar el quinto

parrafo.
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35 La opcidn D  |Esta es la mejor forma de volver a escribir la
es correcta oracién 27 al quitar la redundancia que presentan
las frases “Le agradezco” y “le doy las gracias”.
La opcién A |Esta no es la forma correcta de escribir la oracién
es incorrecta |3 porque es un fragmento en lugar de una oracién
completa.
La opcién B |Esta opcidn contiene dos oraciones completas que
es incorrecta |no estan unidas correctamente; por lo tanto, no es
la mejor forma de volver a escribir la oracion 27.
La opcién C  |Esta no es la mejor forma de volver a escribir la
es incorrecta |oracién 27 porqgue las ideas no estan organizadas

con claridad.
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36 La opcién B |La ortografia correcta de la palabra “tuvo” debe
es correcta tener la letra “v” en lugar de la "b” porque se
refiere a la conjugacion en pasado del verbo
“tener” y no a un objeto.

La opcidn A |Es incorrecto quitar la tilde a la palabra “El”
es incorrecta |porque en esta oracidn se usa un pronombre
personal.

La opcién C |Cambiar el adverbio "muy” por “mas que” es un
es incorrecta |asunto de estilo que no corrige un error. El error
en la oracidn ya se ha sefalado.

La opcién D |Cambiar el adverbio de tiempo “durante” por

es incorrecta |“desde” cambia un tanto el sentido de la oracidn
sin corregir un error claro. El error en la oracién
ya se ha sefialado.
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37 La opcién C |Cambiar el articulo determinado “el” por el
es correcta pronombre neutro “lo” establece con claridad y
precisidon la referencia a San Antonio, Texas.
La opcién A |No se debe afiadir “"Como” al principio de la
es incorrecta |oracidon porque esto hace que la oracidon completa
se convierta en una frase o fragmento.
La opcién B |No se debe cambiar el verbo al tiempo presente
es incorrecta |“nace” porque esto causa un error de
concordancia, ya que los eventos que se describen
en el parrafo se encuentran en tiempo pretérito.
La opcién D |Afadir tilde a la palabra “que” causa un error
es incorrecta |gramatical porque esta palabra no se estd usando

en sentido interrogativo o exclamativo.
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38 La opcién A |Se necesita cambiar el adjetivo singular “Poco” por
es correcta el adjetivo plural “Pocos” para que haya
concordancia con el sustantivo “afios” que le
sigue.
La opcién B |No se debe cambiar la forma del verbo al plural
es incorrecta |“fueron” porque eso causaria un error de
concordancia con el sujeto singular, ya que esta
accion se refiere a Juan Seguin.
La opcién C |Cambiar la preposicién “para” por “por” causaria
es incorrecta |un error, ya que la oracion presenta el objetivo
para el cual fue elegido y no la razén por la que
fue elegido.
La opcién D |Es incorrecto usar la preposicién “de” seguida del
es incorrecta |articulo determinado “el” en forma independiente;

por lo tanto, no se debe cambiar la contraccion
A\Y 14
del”.
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39 La opcidn “les” |Este pronombre es la palabra mas efectiva para
es correcta la oracidén porque corrige la concordancia con el
sujeto de tercera persona plural que es “las
personas”.
La opcidén “me” |Este pronombre no es la palabra mas efectiva
es incorrecta porque se refiere a la primera persona singular
y causaria un error de concordancia en la
oracion.
La opcién “le” |Este pronombre no es la palabra mas efectiva
es incorrecta porque se refiere a un sujeto en tercera persona
singular y no al sujeto de tercera persona plural
que es “las personas”.
La opcidn “te” |Este pronombre no es la palabra mas efectiva
es incorrecta porque se refiere a la segunda persona singular

y causaria un error de concordancia en la
oracion.
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40 La opcién C |Es necesario anadir una coma antes de “pero”, ya
es correcta que la coma se usa para unir dos elementos de
una oracion compuesta.
La opcion A |No se debe cambiar el homéfono “Hay” por “Ay”
es incorrecta |porque la palabra se refiere al verbo “haber”.
La opcién B |No se debe cambiar el articulo indefinido al
es incorrecta |masculino “un” porgque causaria un error de
concordancia con el sustantivo “cantidad”.
La opcién D |Cambiar el tiempo del verbo “es” al pretérito
es incorrecta |imperfecto causaria un error porque la informacion

de la oracioén se presenta en tiempo presente.
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41 La opcién A |Se debe cambiar el modo del verbo al subjuntivo
es correcta “sepan” porque la oracidon expresa informacién
que puede ser incierta.

La opcion B |No se debe modificar la oracidn cambiando la
es incorrecta |coma por un punto, ya que esto convertiria la
oracion completa en una frase o fragmento.

La opcién C |No se debe cambiar la preposicion “para” por
es incorrecta |“contra” porque “para” se usa para presentar el
objetivo de los tipos de zapatos.

La opcion D  |Esta opcidn es incorrecta porque la oracién si debe
es incorrecta |modificarse para corregir el modo verbal.
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